

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Гордеевой Ирины Анатольевны на тему
«Бессимптомная бактериурия беременных: профилактика акушерских и
перинатальных осложнений на амбулаторном этапе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология**

По данным литературы, бессимптомная бактериурия, встречающаяся у каждой третьей беременной, при неправильном наблюдении и лечении способствует развитию гестационного пиелонефрита, повышает риск преждевременных родов и других осложнений беременности, гнойно-воспалительных заболеваний в послеродовом периоде. В настоящее время отсутствуют единые подходы к данной проблеме. Большинство исследователей имеют мнение, что лечение бессимптомной бактериурии с титром бактерий $\geq 10^5$ в моче у беременных приводит к снижению риска развития осложнений беременности. Многие авторы считают представленный выше критерий бессимптомной бактериурии, завышенным для беременных. Высокая частота рецидивов инфекции мочевыводящих путей после элиминации бактерий, является основанием для поиска ее очагов, выработки иных подходов к лечению и разработки профилактических мероприятий. Изучение факторов риска формирования гестационного пиелонефрита и его осложненных форм является необходимым условием разработки более эффективных программ прогнозирования и профилактики данного осложнения, особенно это важно с учетом регионального компонента.

Автором на основании современных методов исследования проведена оценка региональных факторов риска развития осложненных форм пиелонефрита у беременных в г. Омске, приведших к оперативному лечению. Расширены представления о значимости и отрицательном влиянии

бессимптомной бактериурии в титре $10^3\text{--}10^4$ КОЕ/мл на течение беременности, родов, послеродового периода и состояние плода.

Заслуживает внимания проведенная сравнительная оценка эффективности лечения бессимптомной бактериурии ингибиторозащищенного пенициллина и цефалоспорина без назначения проантоцианидов и с их применением. Предложен алгоритм наблюдения и эффективных схем терапии у беременных с различными титрами бессимптомной бактериурии.

Также диссертантке удалось расширить имеющиеся представления о наиболее высоком уровне чувствительности *E. coli*, среди препаратов, разрешенных к применению во время гестации и определить антибиотикорезистентность к наиболее часто применяемым препаратам в акушерской практике при инфекциях мочевыводящих путей. В ходе исследования получен важный результат, показавший, что отсутствие стойкого бактериального ответа у беременных с бессимптомной бактериуреей наблюдается в 8 раз чаще, чем в группе женщин, принимающих антибиотики в сочетании с проантоцианидами.

Объем клинического материала достаточен. В ходе исследования автор применяла современные методы медицинской статистики. Работу отличает хороший методологический уровень. Все это позволило автору последовательно решить поставленные в диссертации задачи, получить обоснованные выводы и предложить четко обозначенные практические рекомендации. Результаты исследования опубликованы в 11 печатных работах.

Таким образом, диссертация Гордеевой Ирины Анатольевны на тему «Бессимптомная бактериурия беременных: профилактика акушерских и перинатальных осложнений на амбулаторном этапе», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п. 9

«Положения о порядке присуждения ученых степеней» (постановление Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а соискатель Гордеева И.А. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующая кафедрой акушерства
и гинекологии института
последипломного образования

Егорова Антонина Тимофеевна

Дата: 16 марта 2015 года.

Почтовый адрес, телефон. Адрес рабочий: 660022, Красноярский край,
Красноярск, Партизана Железняка, 1 Тел. +7 391 2201395

Адрес электронной почты: rector@krasgma.ru

Наименование организации: Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Подпись А.Т. Егоровой подтверждаю.

